



НОВОСЕЛЬЕ

Федеральная миграционная служба - то место, где каждый из нас получал или еще будет получать паспорт. 5 лет назад она объединила подразделения паспортно-визовой службы и подразделения по делам миграции МВД, и стала

самостоятельной структурой. Но все же совершенно самостоятельной миграционная служба в нашем районе стала лишь в конце прошлой недели, когда переехала в отдельное помещение.

Всё для удобного приема граждан

ТЕПЕРЬ получить или заменить паспорт, зарегистрироваться по месту жительства, получить консультацию специалистов прибайкальцы могут в новых просторных кабинетах, которые разместились в бывшем здании милицмейской столовой. Естественно, помещение было переоборудовано и укомплектовано всей необходимой и, что главное, современной техникой.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ отделения Федеральной миграционной службы по Прибайкальскому району состоялось 15 апреля. Красную ленту вместе с главой района Сергеем Семёновым разрезал начальник Управления миграционной службы по Бурятии Олег Налётов.

Небольшую экскурсию по кабинетам провела Татьяна Молокова, начальник отделения ФМС России по РБ в Прибайкальском районе:

- Самый посещаемый день у нас понедельник, мы принимаем около 40 посетителей, в сегодняшних условиях прием стал более удобным. Есть отдельный зал для ожидания и заполнения всех бланков, образцы которых представлены на стендах. Имеется отдельный кабинет для приема иностранных граждан, а также кабинет паспортной работы. Именно здесь заполняются все формы, вносятся данные в паспорта. Здесь же мы вносим с помощью современного сканера в единую базу специально установленную форму, где имеется не только фотография гражданина, его персональные данные, но и личная подпись.

Первым, кому посчастливилось получить паспорт в обновленной службе, стал Николай Фалилеев. Еще совсем теплый после ламинации паспорт ему вручил Олег Налётов.

Олег ДАНИЛОВ.

Пять минут - полет нормальный!

«Один, два, три - пуск!», - этой фразой завершился учебный день 12 апреля у Турнтаевской районной гимназии. Васильев Рома, Вербицкий Коля, Суворов Ваня и Кожевин Женя, вместе с руководителем Костиковым Виктором Федоровичем запустили ракеты. Да, именно, ракеты, не удивляйтесь. Они изготовили их года два назад на уроке труда и берегли для особого случая. Изготовление ракеты работа не из легких, занимает около полугода, ведь нужно тщательно отработать механизм каждой ракеты. Для этой кропотливой работы нужно иметь терпение, усидчивость, ну и, конечно же, техническую подготовку, а когда рядом опытный учитель-наставник, дело становится намного интереснее! Каждая ракета длиной в метр с небольшим, имеет свою окраску и, наверное, свой характер. Торжественный запуск пяти ракет проходил на стадионе.

Мы задали несколько вопросов одному из конструкторов Васильеву Роману.

- У каждого была своя ракета? Из чего она изготовлена?

- Корпус состоит из бумаги, в него вмонтирован двигатель, на конце ракеты - деревянная головка, которая при полете открывается и выбрасывается парашют, благодаря этому ракета мягко приземляется после своего полета. У каждого из нас была своя ракета.

- Что самое главное при запуске?

- Главное, набраться терпения и следовать инструкции, ведь одно неправильное движение может привести к серьезным последствиям.

- Обычно ракету называют каким-либо именем, возможно, в честь кого-то. Какие у вас были названия?

- Наши ракеты безымянные, но у Виктора Федоровича она называлась «Восход», как вы уже поняли, это название космического корабля, на

котором покорил безграничные просторы космоса Юрий Гагарин.

- Вы волновались перед стартом?

- Конечно же, да! Тем более в юбилейный день полета первого человека в космос! Нам хотелось провести старт безупречно, чтобы запуск и дата, которой он посвящался, запомнился тем, кто пришел посмотреть. Как запомнился запуск, посвященный 65-му Дню Победы.

Я полностью согласна с Романом. И хотя полет наших ракет совсем короткий, но очевидцы с восторгом смотрели, как после команды взмывает в небо ракета, как тянется за ней белый шлейф и через несколько секунд ожидания раскрывается парашют! Ура-а-а! Все в порядке! Полет нормальный!

Арина КИРШАНОВА, 9 кл.
Турнтаевская районная гимназия,
редактор школьной газеты «Гиминфо»

К 66-летию Великой Победы



В свое время в районной газете «Прибайкалец» № 64 (5930) от 09.08.1994 г. и в газете «Правда Бурятии» № 142(20307) от 28.07.1994 г. публиковались статьи, в которых рассказывалось о поиске места захоронения заместителя командира стрелкового батальона, уроженца села Острог, старшего лейтенанта НЕМЕРОВА Семена Константиновича. Исходящим документом стало тогда полуистлевшее заполненное от руки извещение (похоронка). В то время благодаря усилиям, упорству, настойчивости и одержимости многих участников поиска, в результате всестороннего изучения общими усилиями запрашиваемых документов, рассуждений и сопоставления фактического материала, архивных документов, сообщений очевидцев и юных поисковиков было установлено безымянное место захоронения - село Великая Мечетня Кривоозерского района Николаевской области в Украине. Это на правом берегу реки Южный Буг.

ЗЕМЛЯ РОДНАЯ, ПОМНИ НАС...



В ПОХОРОНКЕ местом захоронения указывалось село Осиповка Голованевского района Одесской области. Выяснилось, что село Осиповка (Йосиповка) (на украинском Йосипівка) было в послевоенное время ликвидировано и присоединено к селу Терноватое. Воинов, погибших при освобождении села Осиповка, в 1947 году перезахоронили в центральную часть более крупного, рядом расположенного села Великая Мечетня. Среди перезахороненных воинов и сегодня остается много неизвестных. Большую работу выполнили юные следопыты села Капитанка Голованевского района ныне Кировоградской области, расположенного в 10 км от села Осиповка. Руководитель отряда поисковиков - учитель Л. Заяц. В сообщении военкома Кривоозерского района И. Холоденко и в переписке с юными следопытами сообщалось, что с юным советом села Великая Мечетня принято решение высечь на памятнике в центре села имя старшего лейтенанта Немерова Семена Константиновича.

К сожалению, несмотря на приглашение, никто из близких родственников (ни жена, ни сын) принять участие в мероприятии увековечивания памяти Семена Константиновича в 1990 г. в год 45-летия Победы не смог (в стране была введена карточная система, государство распалось, зарплата не выплачивалась, начался кризис государственной власти). Еще большее разочарование и сожаление вызывает, что самых близких (сына и жены) Семена Константиновича уже нет с нами. Но есть мы, прибайкальцы, наполненные чувством долга и в определенной мере обязанностями помнить всех поименно, отдавших молодые жизни за свободу и независимость, за светлое будущее.

Сегодня мы располагаем обобщенным банком данных безвозвратных потерь Красной Армии в период Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Сведения свободно доступны на www.obd.memoial.ru - уникальном информационном ресурсе. Из документов (первоисточников) и донесений боевых частей о безвозвратных потерях еще раз убеждаемся, что Семен Константинович погиб в бою 22 марта 1944 г. и похоронен в селе Осиповка. Из донесений узнаем, 6 Орловская Краснознаменная стрелковая дивизия действовала (январь-декабрь 1944 г.) в подчинении 53 Армии 2 Украинского фронта. В Уманско-Ботошанской наступательной операции направление главного удара 53 Армии рассредоточилось по линии фронта между населенными пунктами Гайворон - Первомайск. На этом направлении форсировалась река Южный Буг и освобождалось село Осиповка. В бою за освобождение села Осиповка и форсирование реки Южный Буг вместе с Семеном Константиновичем погибли боевые офицеры стрелковых подразделений 84 стрелкового полка - капитан В. Ткаченко (заместитель командира стрелкового батальона), лейтенант В. Тюрин (командир пулеметной роты), младший лейтенант В. Родин (командир пулеметного взвода), старший лейтенант Н. Ляшенко (ко-

мандр минометной роты). Все они были похоронены в Осиповке.

И вот новая страница, новое значимое известие, дошедшее до нас только сегодня и ранее неизвестное близким родным Семена Константиновича. Благодаря общедоступному уникальному электронному банку документов «Подвиг народа» в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. www.mil.ru, на котором в разделе «Герои войны» по фамилии можно установить, какими боевыми наградами награждались бойцы и командиры действующей армии за доблесть и мужество.

Знакомимся с наградным листом Семена Константиновича. Читаем: «*Старший лейтенант С. Немеров, будучи командиром роты, награжден при форсировании реки Северский Донец и освобождении ряда населенных пунктов орденом Красной Звезды.*»

В то время (август - декабрь 1943 г.) 6 Орловская Краснознаменная стрелковая дивизия находилась в подчинении 1 Гвардейской Армии Юго-Западного фронта. Общедоступные информационные ресурсы содержат описание подвига, наградной лист, приказ о награждении, строку в наградном списке. В наградном листе отмечается краткое изложение боевого подвига, привожу дословно: «*Старший лейтенант Немеров Семен Константинович в наступательных боях с немецкими захватчиками показал себя смелым, решительным, стойким и волевым командиром. Рота товарища Немерова одна из первых форсировала реку Северский Донец и, решительно атакуя противника, нанесла ему большие потери в живой силе и технике. В боях за деревню Верхний Бишкин, Каменка, Булацеловка товарищ Немеров лично с гранатами в руках выбивал засевших в домах фашистов и решительной атакой обратил немцев в бегство, заставляя их бросать раненых и технику. В боях за деревню Булацеловка товарищ Немеров был ранен в голову, но до окончательного освобождения села не оставил поля боя. Товарищ Немеров достоин награждения орденом Красной Звезды.*» Наградной лист подписан 28.09.1943 г. командиром 84 стрелкового полка подполковником П. Меркуном, секретный приказ № 021/11 о награждении подписан 08.10.1943 г. командиром 6 Орловской Краснознаменной дивизии генерал-майором Е. Гречаным. Награда вручена.

...До 22 марта 1944 г. оставалось полгода, впереди от Северского Донца до Южного Буга многие километры фронтовых дорог, тяжелые наступательные бои, тяготы и лишения, потери боевых друзей, вереницы освобожденных сел и деревень, назначение на должность заместителя командира стрелкового батальона. А пока порадуемся за Семена Константиновича, за его доблесть и честь. Форсировав Южный Буг, шагнул он в бессмертие, вошел в народную память, как достойный сын земли Прибайкалья, и было ему двадцать восемь лет.

А.П. СЕМЕНОВ, профессор.